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COMUNICATO

In data 21 aprile presso la sede della Telecontact Center di Roma si è svolto un incontro tra i rappresentanti della azienda e la delegazione della UGL Telecomunicazioni guidata dal Segretario Nazionale Gianni Fortunato.
La O.S. scrivente e l’Azienda hanno monitorato la situazione riguardante il processo dei passaggi al p.t. al 75%. Al momento le richieste fatte sono 1774 su tutte le sedi di Tcc con 127 rinunce pervenute nella prima fase di passaggio. In particolare, sono pervenute 497 da Roma, 524 da Napoli, 413 da Catanzaro e 340 da Caltanissetta. Come da accordo il 1 Luglio 2009 partirà la seconda fase dove l’Azienda porrà maggiore attenzione alle richieste effettuate dalle lavoratrici e lavoratori del Site di Napoli, in virtù della maggiore anzianità di servizio. 
Alla luce di queste mobilita’ in telecom italia e di questa crescita di telecontact  cio’ che noi chiediamo con insistenza e’ il reinserimento di quelle persone che hanno contribuito con la propria esperienza e applicazione fisica e mentale al raggiungimento degli obbiettivi aziendali(contrattuati kat) e che vogliamo ricordare trattasi di persone gia’ dotate di esperienza e formazione utile all’azienda per questo nuovo scenario che va ad aprirsi .                    

La UGL/TLC ha nuovamente evidenziato all’Azienda la questione relativa allo stress nei call center e delle rinnovate pressioni che quotidianamente sono soggetti le lavoratrici e i lavoratori di Tcc, non solo operatori, anche alla luce dei nuovi progetti messi in campo da Telecom Italia. Favorire un clima di serenità collaborativo  in Azienda è utile ad affrontare non solo questa nuova fase di riorganizzazione, ma anche le nuove sfide e la crisi del mercato globale. Si è chiesto, inoltre, una maggiore applicazione della Job Rotation, in particolare, per le sedi di Catanzaro e Roma, per dare a tutti i lavoratori una più completa formazione ma anche la possibilità di differenziazione del lavoro. 

Secondo l’ Azienda  i nuovi progetti e gli stessi passaggi possono aver comportato un maggior dispendio di energie ed aver dato una percezione diversa del lavoro svolto; la Direzione aziendale si è comunque detta disposta a verificare, anche con l’aiuto di soggetti terzi, gli effettivi livelli di stress presenti tra lavoratrici e lavoratori, all’interno dei singoli site. Per la Job Rotation, l’Azienda darà maggiori precisazione in materia di corretta applicazione della stessa ai dirigenti dei site; per quanto concerne le risorse contrattuati “kat” viene indicato che saranno i primi ad essere integrati non appena l’azienda avra’ necessita’ di assunzioni per i passaggi da terzo a quarto livello vengono considerati anche  i chi era in possesso del contratto di somministrazione.

 la Ugl/Tlc ha chiesto chiarimenti su notizie sempre più insistenti su cambi sede di Roma, ma soprattutto di Napoli. L’azienda comunica che, per Roma, non ha la volontà, al momento, di trasferimento dall’attuale sede sita in via Lamaro. Per quanto riguarda Napoli, invece, si sta effettuando una più completa e complessa valutazione di fattibilità di trasferimento presso altra sede Telecom sita in via Stadera, ma rilascerà a breve comunicazione ufficiale. 
La O.S. scrivente ha manifestato perplessità su tale eventualità ed ha chiesto all’Azienda di tener conto di elementi come, la funzionalità della rete di trasporto pubblico, parcheggi e la sicurezza del personale per non aggravare di ulterori oneri sia chi utilizza mezzi privati e sia per chi utilizza trasporto pubblico per raggiungere il luogo di lavoro e naturalmente trovare eventualmente delle soluzione valide che possano supplire a carenze.
La UGL/Telecomunicazioni vuol ribadire l’impegno crescente a favore di una migliore qualità di vita lavorativa e sociale di tutte le dipendenti e dipendenti di Telecontact Center, una delle maggiori società di Customer Care del settore TLC.
Roma, 27 aprile 2009                                                                                la Segreteria Nazionale                                                    
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