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COMUNICATO                                                                                

Nella convocazione  di giorno 21 luglio c.a. presso la sede Telecom Italia di Tiriolo (CZ) si è discusso sul seguente ordine del giorno:

1. esame congiunto per dinamica evolutiva della turistica in ambito Basic Services ed Advanced Services 

2. comunicazione nuovi turni di presidio Servizio 1254 

3. completamento informativa sul progetto di riorganizzazione della struttura Credit Management Territoriale (CMT), con particole riferimento alla barra telefonica ed all’uso del sistema VOIP (NAT e BRCS) 
In assenza delle altre OO.SS, l’Azienda ha ritenuto dare solo un’informativa di carattere generale, e precisamente:
In ambito Basic Service ed Advanced Service, si partirà per esigenze aziendali con turni unici e rotativo unico a livello nazionale, inoltre, le risorse ex TS e ex MM faranno le stesse attività di front end e back office. 

La necessità di un transitorio passaggio al modello definitivo è dovuto ai corsi di formazione da concludere e dalla situazione logistica, pertanto saranno create AST miste composte da tecnici ex TS e ex NCS laddove  sono presenti le convergenze logistiche.

Saranno interessate alla turnazione le risorse appartenenti alle AST (addetti e supervisor) e al Competence Team (addetti e referenti), mentre nulla varia circa l’ASA, nel particolare, CUSTOM SERVICE, PERFOMANCE MANAGEMENT, LINE SUPPORT dove non sono previsti turni ma è prevista la uniformità dell’attività per gennaio 2009.
In ambito sevizio 1254, l’azienda ha prospettato un rotativo, con una diminuzione da 13 a 9 presidi, sottoponendoci le curve di traffico relative ai feriali, sabato e domenica, e contestualmente la presentazione dei nuovi turni di presidio Servizio 1254 con decorrenza 28/07/08.
Per quel che riguarda il CMT l’azienda, in riferimento all’informativa dell’incontro tenutosi a Catanzaro in data 4 giugno 2008,  ha informato che nel neo reparto NAT (National Account Team) sarà introdotta la barra telefonica utile alla gestione automatica delle pratiche “esigenze del cliente” e “lavorazione inventari”, a livello nazionale essendo il bacino unico,  con partenza 28/07/2008.
In tal senso la Ugl Tlc,  esprime dubbi in ordine a questa riorganizzazione proprio in virtù dell’incontro avuto in Giugno alla presenza della responsabile CMT Sud , la quale non fece alcun accenno alla barra telefonica anzi sostenne che nulla sarebbe cambiato al di fuori delle lavorazioni su bacino unico nazionale ( non georeferenziato)
Circa l’esternalizzazione di alcune attività , a nostra specifica domanda, rispose  che le stesse avevano un basso profilo professionale, diversamente dal NAT che sarebbe stato specialistico.
In  riferimento alle rimanenti risorse umane del CMT non impegnate nel NAT, il rappresentante aziendale, ha affermato che non subiranno alcuna variazione e continueranno a lavorare sulle pratiche in modo georeferenziato (pratiche clienti Sud 2) e nella posizione professionale in cui attualmente si trovano.

Per la UGL l’attività svolta dal NAT è ripetitiva e l’introduzione della Barra Telefonica rende il NAT un modulo di C.C., tempificandone l’attività e, snaturando lo “specialista” a cui si fa continuo  riferimento.

La nostra O.S. nel prendere atto di quanto in essere, resta alquanto perplessa come in mancanza di un piano industriale, da più mesi sollecitato, indispensabile a tracciare le linee guida circa il futuro della nostra Azienda, si continui ad operare scelte del tutto opinabili e non condivisibili che tracciano solo confusione e insicurezza fra i lavoratori.
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