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UNIONE GENERALE DEL LAVORO



T e l e c o m u n i c a z i o n i
Federazione Telecomunicazioni                                              e_mail: ugltlc.calabria@alice.it
C O M U N I C A T O
Nel rispetto dei passaggi assembleari predisposti sul territorio, aventi per oggetto la discussione sull’Ipotesi di Accordo Contrattuale, in data 27 Maggio c.a. la Segreteria Prov. Ugl Tlc ha sottoposto ai lavoratori dell’AOC di Cosenza i punti trattati per discuterne nel merito.
Dai vari interventi succedutisi è scaturita, pur riconoscendo all’Azienda l’impegno a migliorare alcuni aspetti sia ambientali che gestionali quali la verifica periodica e l’attenzione posta  verso la vivibilità e il benessere all’interno dei Call-Center, la mancata considerazione se no del tutto uno stallo per alcuni , precisamente:
Inquadramento:
come sottoscritto nel CCNL del Dicembre 2005, si richiede il rispetto dell’accordo che riconosceva il 5 Liv. a TUTTI  e non salvo valutazione aziendale, come si evince nell’ipotesi contrattuale. Esse potrebbero riguardare eventualmente i riconoscimenti economici legati alle Canvass, all’Appraisal.

In considerazione al fatto che la figura di operatore di Call-Center vista la uniformità lavorativa prestata, non può ricondursi a interpretazioni che ledono la dignità e la professionalità dell’addetto causando eventuali disparità fra di essi.
Scatti di anzianità:

nessun cenno si riscontra nelle numerose pagine, in riferimento ad un istituto rimasto privo di ogni attenzione e che da troppi anni ormai non subisce alcuna variazione, il prolungarsi dell’età pensionabile presupporrebbe un eguale aumento degli scatti, utili a far  recuperare una quota di salario ai fini pensionistici.
Ferie : 
sarebbe opportuno che per il calcolo delle ferie si elimini la divisione dei giorni a 1.2, elemento obsoleto e penalizzante, ma che si abbia un dato al netto dei giorni maturati sistema ormai utilizzato dalle maggiori aziende pubbliche e private.  
Lavoro Usurante:

pur riconoscendo il cambio di rotta aziendale circa la vivibilità sui posti di lavoro, risulta incomprensibile come la prestazione lavorativa nei Call-Center, nonostante i numerosi studi a riguardo, non sia tra quelle attività ritenute usuranti.

Per tale motivo è auspicabile che le OO.SS. si facciano carico affinché tale aspetto sia oggetto di discussione nelle future trattative contrattuali sia di I che di II livello.

Per quanto concerne le problematiche afferenti l’Aoc di Cosenza, si è discusso delle trattenute in busta paga, dato che accade di frequente che il lavoratore debba rincorrere le assenze già giustificate in NOIPORTAL, ma che stranamente sfuggono al punto delega. 
Come Ugl Tlc riteniamo opportuno,  pur nel comprendere che tali difformità siano da attribuirsi agli avvicendamenti avutisi nel reparto competente, che un attento gestore avrebbe dovuto data la delicatezza, imputare le trattenute solo dopo aver appurato previa consultazione del lavoratore o del SPV.
L’assemblea si è conclusa con la votazione contraria all’Ipotesi di Contratto di tutti i 23 lavoratori presenti.
Cosenza 29/05/2008



            

Segreteria. Provinciale  Ugl Tlc  


     Via  Pietro  Colletta,  2    87100    Cosenza    -     Tel. 0984/36133    Fax  0984/481605
