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Segreteria Provinciale di Catanzaro

COMUNICATO
La Politica di risparmio di Telecom Italia
crea notevoli disagi ai lavoratori
Le scelte aziendali in merito alle riduzione e razionalizzazioni dei costi, da qualche tempo fa dimenticare a chi prende delle decisioni che in questa azienda lavorano persone.
DENUNCIAMO

il malessere che in questi giorni di canicola estiva sopportano i colleghi che operano presso il call-center 187 e 191 ubicati presso la sede di Sarrottino, quest’ ultimi ci hanno segnalato che  l’ impianto di condizionamento viene spento alle ore 18,00, anzi per meglio precisare, a  tale ora viene disattivato il gruppo frigo, mentre le ventole dei fan coils continuano a funzionare fino alle 20,00.

Ciò come si può ben comprendere, non consente agli operatori in turnazione fino alle ore 21 di lavorare in condizioni sufficienti, già difficili in giornate con temperature primaverili, figuriamoci con temperature di 40 gradi, in quanto i call-center sono ubicati all’ultimo piano di un fabbricato costruito con ampie vetrate e con sale open space contenenti innumerevoli computers.

Considerando che,  l’ attività svolta dai call-center è già di per se  molto stressante,  gli stessi operatori sono costretti a rimanere collegati in cuffia lungamente, a questo stato di disagio è inaccettabile che si vengano ad aggiungere ulteriori elementi di stress.

Per quanto sopra, interesseremo immediatamente il settore preposto della Telecom Italia, per una rapida risoluzione del problema. 

Qualora la stessa, non avvenisse in tempi ragionevoli, interesseremo gli organi competenti preposti.
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