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Telecomunicazioni
Segreteria Catanzaro 

COMUNICATO
IL ROTATIVO MAL ROTANTE!

L’azienda Telecom Italia, non finisce mai di stupirci!

Questa volta è toccato al settore 191 Catanzaro NO5, al quale modificando - in modo unilaterale - il rotativo, ha creato disagi tra i lavoratori del settore.
Con tale modifica l’azienda metterebbe in turno i lavoratori nella giornata di venerdi 24 aprile che ricadeva, invece, come giornata di libertà!
Il modulo, invece, avrebbe dovuto lavorare - secondo il rotativo - il sabato 25 aprile, che in questo caso era coincidente con festività. Dunque, il modulo non avrebbe lavorato né venerdì in quanto giorno di libertà; nè il sabato, perché festivo. Il 191, difatti, diversamente dal 187, non lavora i festivi.

D’altronde, v’è da sottolineare che analoga situazione era già avvenuta in ambito Sud 2 e nessuna modifica era stata effettuata, per cui erano rimaste invariate sia la giornata lavorativa che quella festiva, come previsto dal rotativo.
L’azienda, con la modifica “fai da te”, e senza coinvolgimento delle parti sociali, ha escogitato il modo di fare lavorare il modulo NO5 di Catanzaro nel giorno di libertà (LL).


Questa Segreteria UGL Telecomunicazioni di Catanzaro chiede a Telecom Italia, che vengano applicate le turnazioni come dal rotativo. In caso negativo, attiverà tutte le leve previste dalla Legge.
Catanzaro, 22.04.2009


La Segreteria Prov. UGL Telecomunicazioni
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