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EQUITA’… NON E’ UNA FIERA DI CAVALLI
Conciliare la vita lavorativa con quella privata, per i colleghi del front end (187, AOT) sottoposti 365 giorni all’anno ad una turistica osservante logiche “produttive” discordanti anni luce da una vita familiare “normale”, il cambio turno è ritenuto dai lavoratori come un valido supporto per una gestione “flessibile” della propria vita privata.

Regole e sistemi informativi, ai più sconosciuti, con richieste firmate e controfirmate e successivo invio tramite fax, governati da una mirabile sala regia che esige la suddetta richiesta 48 ore antecedenti la giornata in oggetto, provoca ai colleghi richiedenti il cambio turno un impegno in linea maggiore degli altri.
La domanda che ci si pone è come a fronte di un cambio turno a somma zero, richiesto con 48 ore di preavviso, si verifichi una iniquità di ore in front end?

Oppure c’è da pensare che una gestione siffatta tenda a scoraggiare questa opportunità, a volte come vere e proprie concessioni feudatarie, per motivi di mero controllo psicologico?
Attendiamo fiduciosi un’inversione di …. rotta!!!   
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