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Difendiamo il lavoro

Riprendiamoci la dignità
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Manifestiamo contro TELECOM ITALIA S.p.A. in maniera particolare contro l'attivazione di turni di lavoro massacranti e soprattutto per ribadire il concetto che i customer service, come il 119, non devono essere esternalizzati.

Chiediamo chiarezza in merito alle indiscrezioni di questi giorni che parlano di una possibile fusione tra Telecom e Telefonica, attendiamo dall'Azienda un piano industriale di vero sviluppo e che tuteli al meglio l'occupazione e che al più presto ci sia una convocazione delle parti sociali.

Assistiamo in particolare in Calabria ad un lento processo di dismissioni e abbandono del territorio da parte delle più importanti aziende nazionali, oltre alle tristi vicende che coinvolgono il settore dei call center dove con Phonemedia circa 2500 posti di lavoro rischiano di essere perduti, interessando la città Catanzaro e quella di Vibo Valentia, impoverendo se ce ne fosse bisogno il tessuto economico in questi territori.

Si rafforza la nostra richiesta ormai indispensabile di istituire un Osservatorio in Calabria, che abbiamo già sottoposto all’attenzione della Regione e ufficializzato pochi giorni addietro in una conferenza stampa, quale strumento di controllo necessario ad esaminare e verificare la serietà delle aziende che chiedono di impegnarsi in un settore come quello delle telecomunicazioni diventato una giungla di illegalità.
